

Kvalitetno finansijsko izvještavanje – Katalizator rasta

Kreatori politika i eksperti sastali se na Ministarskoj konferenciji

BEČ, 27. april 2016. – Ministri finansija, viši vladini predstavnici i predstavnici biznisa, profesionalnih i akademskih zajednica iz Evrope i centralne Azije, zajedno sa ekspertima iz ključnih međunarodnih organizacija sastali su se u Beču na Ministarskoj konferenciji koja se održava svake dvije godine u organizaciji Centra za reformu finansijskog izvještavanja (CFRR)* Svjetske banke.

Glavna tema Konferencije je bila uticaj koji kvalitetno finansijsko izvještavanje ima kao katalizator rasta investicija i ekonomija. Konferenciju i njenih 250 delegata je video porukom pozdravio **Hans Jörg Schelling, austrijski ministar finansija**, koji je ponovio podršku Austrije radu konferencije: *„Stalo nam je do okruženja koje omogućava rast u našim susjednim zemljama. Snažan sistem korporativnog finansijskog izvještavanja doprinosi rastu privatnog sektora, razvoju finansijskih tržišta i time finansijskoj stabilnosti.“*

Tokom panel diskusije na visokom nivou, ministri finansija iz Bosne i Hercegovine, Kosova i Srbije su razgovarali kako visoko kvalitetno finansijsko izvještavanje može da nastupi kao katalizator povećanog povjerenja, transparentnosti i pouzdanosti – koje može da stvori okruženje koje pogoduje održivom ekonomskom rastu, otvaranju radnih mjesta i razvoju u cijelom regionu.

Naglašavajući značaj stvaranja prilika za rast i investicije u Evropi, **Katarína Mathernová, zamjenik generalnog direktora, Direktorata za susjedsku politiku i pregovore o proširenju Evropske komisije**, je navela *„Pouzdana finansijski iskazi i sistem izvještavanja olakšava investitorima da donose odluke i omogućavaju bolje osmišljavanje javnih politika. Evropska komisija je zainteresovana da podrži razvoj savremenih sistema finansijskog izvještavanja u partnerskim zemljama kako bi pomogla da stimuliše i promoviše konkurentnost i rast.“*

Cyril Muller, regionalni potpredsjednik Svjetske banke za Evropu i centralnu Aziju, je rekao učesnicima da finansijka infrastruktura i infrastruktura tržišta kapitala koja je usklađena sa pravnom tekovinom EU može da omogući lakše trgovanje i investicije u kapital i da smanji barijere između zemalja. *„Dubina tržišta kapitala kreira održivo okruženje za upravljanje i kontrolu rizika. Uz nastavak angažovanja, finansijske informacije imaju kapacitet da se dodatno razvijaju kao vrjednovan i važan instrument, koji doprinosi rastu u regionu,“* rekao je Muller.

Ovaj skup je pružio jedinstvenu priliku da različiti korisnici finansijskih informacija razgovaraju o uspješnim primjerima kao i o radu koji predstoji na unaprijeđenju kvaliteta, pouzdanosti i raspoloživosti finansijskih informacija. Učesnici su takođe razgovarali o ulozi reforme računodovstva javnog sektora u promovisanju transparentnosti i odgovornosti vlada, za upravljanje fiskalnim rizikom i inkluzivni rast.

„Svjetska banka je zadovoljna da je zajedno sa ključnim partnerima uložila u formiranje CFRR-a sa ciljem da se posebna pažnja posveti kvalitetu finansijskih informacija i podrži zemljama da izgrade povjerenje unaprijeđenjem transparentnosti subjekata od javnog interesa“ rekla je **Samia Msadek, direktorica prakse globalne vladavine u Svjetskoj banci**, u svojim završnim napomenama na konferenciji. *„Iako predstoji još posla, postignuća iz prethodnih godina potvrđuju snažnu posvećenost kreatora politika da djeluju proaktivno kako bi postigli finansijsku stabilnost i tržišta kapitala koja dobro funkcionišu.“*

Pored Konferencije, održana su dva paralelna događaja. Prvi je **Radionca za visoke zvaničnike**, koja je okupila predstavnike iz centralne, jugoistočne i istočne Evrope da razgovaraju o napretku reformi i poukama u oblasti finansijskog izvještavanja. Oni su takođe razmatrali ključna pitanja koja se prožimaju kroz sve oblasti i razmotrili su uticaj finansijskog izvještavanja na ekonomski razvoj. Tokom radionce, **Ana Krsmanović, generalni direktor direktorata za centralnu harmonizaciju, Ministarstvo finansija, Crna Gora**, je rekla „*Crna Gora je preduzela odlučne korake u nastavku reforme finansijskog izvještavanja, uz snažnu podršku CFRR-a, kako za korporativni tako i za javni sektor. Dijalog o politikama na visokom nivou na Ministarskoj konferenciji predstavlja ključne prioritete u pogledu politika za Crnu Goru o oblasti reforme finansijskog izvještavanja i pomoći će definisanje klime za snažnije reformrske napore koji nam predstoje*“.

Na drugom paralelnom događaju 28. aprila, **Forum profesionalnih računovodstvenih organizacija** će okupiti predstavnike 20 zemalja da razgovaraju o tome kako profesija može da doprinese ekonomskom rastu.

*Ovi događaji su organizovani kao dio dva pod-regionalna programa:

- **Put ka Evropi: Program reforme računovodstva i institucionalnog jačanja (EU-REPARIS)** koji se sprovodi u partnerstvu sa Evropskom unijom i Instrumentom za razvoj i inovaciju preduzeća za Zapadni Balkan (WB EDIF).
- **Jačanje revizije i izvještavanja u zemljama istočnog partnerstva (STAREP)** koji se sprovodi u partnerstvu sa austrijskim ministarstvom finansija, Austrijskom razvojnom agencijom, Evropskom unijom, Švajcarskim državnim sekretarijatom za ekonomska pitanja, ministarstvom finansija Luksemburga.

Saopštenje za medije

2016/ECA/126

Kontaki:

U Beču: Reinhard Haslinger, +43 (1) 2170-711, rhaslinger@worldbank.org

U Podgorici: Jasmina Hadzic, +387 (33) 251-502, jhadzic@worldbank.org

U Vašingtonu: Elena Karaban, +1 (202) 473-9277, ekaraban@worldbank.org

Za više informacija o Centru za reformu finansijskog izvještavanja (CFRR) Svjetske banke, molim posjetite www.worldbank.org/cfrr

Za više informacija o radu Svjetske banke u zemljama Evrope i centralne Azije, molim posjetite www.worldbank.org/eca

Za više informacija o Globalnoj praksi za vladavinu Svjetske banke, molim posjetite www.worldbank.org/en/topic/governance

Posjetite nas na Facebook-u: <https://www.facebook.com/WorldBankEuropeCentralAsia>

Informišiti se putem Twitter-a: <http://www.twitter.com/worldbank>

Naš YouTube kanal je: <http://www.youtube.com/worldbank>